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Ｐ１３８ ３節 相似な図形の計量 

（Ｐ１３８はやらなくてよい） 

 

Ｐ１３９ １ 相似な図形の面積 

 

  中国では大晦日に家族で餃子をたくさん食べるのが習わしです。ある中国の餃子店では、 

餃子のたれに付け足すゴマラ－油を入れるビニ－ルのパックに工夫を加えました。従来の

長方形の形をやめて先のとがった三角形にしたこと、そしてもう一つはゴマラ－油も限り

ある資源の１つ、これまでの１つのサイズに加えてちょっと小さめ、ちょっと大きめの３

つのサイズから選べれるようにしました。 

これまでのが標準サイズ、ちょっと小さめサイズ、ちょっと大きめサイズの３種類のゴマ

ラ－油をくらべてまずは、相似比を確認しましょう。 
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では、面積はどうでしょうか？こんな線を書き込んでみましょう。 

（標準は各辺中点をとる、ちょっと大きめは三等分する点を入れる） 
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 面積比は１：４  １：９ 

  ということでどんなことが言えそうですか？「面積比は相似比の二乗」 

 

  実はそういうことがどんな図形でも言えるんです。 
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相似比が １：ｋである相似な三角形△ＰＱＲと△Ｐ’Ｑ’Ｒ’の面積比を 

考えましょう。 

 

     ａ’＝ｋａ   ｈ’＝ｋｈ 

 

 

 

 

 

 

 ひろげよう  「ひろげようを読んでください。」 

 

               五角形ＡＢＣＤＥ∽五角形Ａ’Ｂ’Ｃ’Ｄ’Ｅ’ 

 

                 相似比 １：ｋ 

 

 

            Ｓ１’＝ｋ
２Ｓ１       Ｓ２’＝ｋ

２Ｓ２      Ｓ３’＝ｋ
２Ｓ３ 

 

 

       Ｓ’＝   Ｓ１’ ＋ Ｓ２’ ＋Ｓ３’＝ ｋ２Ｓ１ ＋   ｋ２Ｓ２ ＋    ｋ２Ｓ３ 

 

                                   ＝  ｋ２ （Ｓ１ ＋Ｓ２ ＋ Ｓ３）＝  ｋ２Ｓ 

 

                  なので Ｓ：Ｓ’＝１：ｋ２ 

 

問１   「問１を読んでください。」 

 

            円Ｏ∽円Ｏ’ 

             相似比１：ｋ 

 

             Ｓ＝π×１×１＝π     Ｓ’＝π×ｋ×ｋ＝πｋ２ 

 

             したがってＳ：Ｓ’＝１：ｋ２ 

 

◎ 相似な２つの図形で 

    相似比がｍ：ｎならば 面積比はｍ２：ｎ２である。 
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例題１  「例題１を読んでください。」 

 

              Ｆ∽Ｇ 

            相似比５：３            なので面積比は２５：９ 

 

                 Ｆの面積６００  Ｇの面積ｘとする。 

 

                 ２５：９＝６００：ｘ 

 

                   ２５ｘ＝５４００    ｘ＝２１６ 

 

問２   「問２を読んでください。」 

 

              Ｇの面積１８０   Ｆの面積ｘとする。 

 

              ２５：９＝ｘ：１８０ 

 

                     ９ｘ＝２５×１８０ 

 

                       ｘ＝５００ 

 

練習問題  （いっしょにやった方がいいのでは？） 

 

１           Ｐと相似なのは？ Ｐ＋Ｑ 「Ｑではありません」 

 

               Ｐ∽Ｐ＋Ｑ 

         相似比２：３ 

         面積比４：９ 

 

         Ｐ＋Ｑ＝７２ 

 

         Ｐ：７２＝４：９ 

 

         ９Ｐ＝２８８ 

 

           Ｐ＝３２      Ｑ＝７２－３２＝４０ 
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  ２．     Ａ∽Ａ＋Ｂ∽Ａ＋Ｂ＋Ｃ 

           相似比１０：２０：３０＝１：２：３ 

           面積比１：４：９ 

 

           Ａ＝１    Ｂ＝４－１＝３     Ｃ＝９－４＝５ 

 

                     Ｂは３倍    Ｃは５倍 


